



【QQ 群连连看】

每次约会,他只带 10 块钱

一彩:我前男友也是个超级抠门的人,我们是通过别人介绍认识的,那时候觉得找个在杭州有房子的、生活稍微稳定的人也挺好的,没想到一接触,他是这么一个人,真是让我郁闷。

第一次约会的时候,本来想去吃饭的,结果,他说自己只带了 10 块钱,弄得我都不好意思了。最后只好拖了小姐妹,三个人一起逛街,不过也只是看看,没买什么东西。

本来以为第一次约会他只带 10 块钱是个意外,没想到之后的每次约会他都跟我说这么一句话:“我只有 10 块钱!”

我们交往的一个多月里,几乎就没怎么约会过。一般都是各自吃好饭,然后出去走走,散散步。他很喜欢叫我一起逛街,但每次都是看看。如果我要买东西,他就走得远远的。我有一次就火了,说:“你这是什么意思啊?”他说:“我就 10 块钱!”我真无语了。

其实他也不是没钱,就是没想拿出来用。我也明白他的想法,我和他也没定下来,如果花了很多钱又分手了,那就亏大了。

唉,想得这么现实的男人,不要也罢。

嫁这种老公,先准备一摞空白借条吧!

挪威森林:夫妻间用钱还需要借?我没听说过,估计这也算是夫妻间的奇葩了。若云的老公的确是很实在,但是实在得让人发指。

想起以前朋友给我做过的一道选择题:一个只有一百块但愿意为你花 99 块的男人,和一个有一百万却只愿意为你花一块的男人,你会选择哪一个?如果真要以金钱来衡量一个人够不够爱你,我想,应该不是看他有多少钱,而是应该看他愿意为你花多少钱。

JMS,睁大眼睛看清楚了,万一找到若云这样的老公,你还是先准备好一摞空白借条再嫁过去吧。

【妖刀无定式】

男人穷不要紧,就怕落下了穷病

以前,香港人嘲笑内地过去发展的富豪,说他们身上缺乏优雅和从容,都带着股壳壳般的穷凶极恶,目光永远在搜索,这里或者那里,可以刮到一点或者省下一点。

我看了这段评论比较辛酸。在一篇随笔中写道:中国内地的人是这二十年刚刚富裕一点,从饥饿困窘里走出来的人,吃东西当然不会优雅温柔,刚刚积累的财富,并不能消除他自小因匮乏而积累的危机感、缺乏感和不安全感。他总是惶惶不可终日地在积累、搜刮、储蓄,贫困那双赤红的眼睛似乎就在不远处冷冷地盯着他的背……

这是一种病。并不是罪。

我可以很直接地告诉若云,你丈夫人品没有问题,只是人格上存在某些缺陷,这是成长经历、家庭背景、家庭教育所导致的。

不止一次,有女孩来询问我:水妖姐姐,穷男人可以嫁么?这样的问题,我总得犹豫再三才能做出回答。

实际上,我不主张家境富裕的少女去嫁给自幼贫穷的男人。因为在不同的生活环境里成长而形成的不同人格,对待事物细节的微小反应是截然不同的,而这样细小而又深刻的差异在朝夕相对的生活中会造成无数的摩擦,无数细小的伤害,积累起来,形成情感上的大鸿沟。而外人,是无法品读这些琐碎带来的痛痕的。

贫穷出身的男人,如果再添上一个刚愎自用的父亲,那么性情通常顽固、强硬、不开化,人格一旦形成障碍,消弭的可能性极小,作出改变的可能也极小,除非少女最终为他改变、违拗自己的心意、放弃自己的生活价值观、改变生活习惯——简单地说,你牺牲自己,顺从于他,不然生活就不得和谐。

这在若云的丈夫那句反问里体现得十分明显:“为什么要我把钱给你管呢?你可以把你的钱给我管呀。”

其实有的家庭里丈夫管钱也无所谓的,水妖家就是男人管钱,水妖所有的收入,从稿费到版税到薪水,都是到手后就上缴,无它——因为我不善理财,也对数字头疼。但我的男人绝对不会为我要突发奇想、冲动地购买一件奢侈品而大泼冷水。我信任他,我知道他以我的心意为重,他是那种自己手机用了 4 年不舍得换,也要为老婆买几千元一条布裙的人。所以我对他可以全盘交付。

我想,若云所痛苦的,就是夫妻之间缺乏这种情深意重、血肉交融的信任感,这是一个婚姻幸福的根本所在,也是一个人和另一个人之所以要生活在一个屋檐下,之所以要携手共度一生的原因。我爱你,我信任你,我相信你是这世界上唯

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



一与我没有血缘关系却仍然能够一同面对人生任何风险而不离不弃的那个人……而现在,这个人连两万块都不愿意借我,借了还得写借条付利息,多么嘲讽而绝望的感觉。

若云,在婚姻里这么久,你们该敞开心扉好好倾谈,他的心理症结在哪里,他为什么在经济问题上算得如此苛刻、如此斤斤计较,他到底怎么看待你?假若人生有风险,他到底会怎么做?你们的“金钱问题”底下,其实暗藏着这些问题的漩涡。

假若他真的只是缺乏安全感,更多的钱才会让他感觉好一些,那么你设法让他从爱情和家庭中获得安全感。如果他喜欢管钱,并且只要能够保证你生活的支出,和资产公开的话,那你把钱给他管好了。他不坦白,你先坦白给他看——瞧,不就那么简单,很简单的。一个守财奴已经那么惦记他的钱了,你还偏去动他,他当然会更加地敏感多疑,把钱袋子护得更紧了。

假若他只是需要更多的对生活的控制欲,包括彻底控制你的生活和家庭生活——那,麻烦就更大了。

最后,在这次倾谈中,你要让他明白,这样的生活对你造成的压抑和伤害,已经很深,而你与他之间若不作出积极改变,婚姻已经岌岌可危。我见过一个先例。我的一个女朋友,优秀出色,丈夫收入也不错,有自己的房子车子,她结婚七年,孩子也已经五岁,却毅然离婚。问她为什么,她扯扯嘴角,苦笑:“说出来你们都不相信,为钱。”他丈夫只允许执行他同意的消费,其他任何他的观念里不接受的消费,一律反对。哪怕是四块钱的一个发卡,他觉得不值得,而妻子(拿自己的工资)买了,他都会唠叨上一路。最后妻子爆发了:“我买这个发卡就是被人骗了也不过是四块钱,你半包香烟的钱都不够,你跟我数落上这一路,我气得撞车自杀的心都有了,值么?”

所以说,男人穷倒没有问题,就怕落下了穷病,这很难治。能拯救他的,只有他自己。

【心灵鸡汤】

老公为难时,不妨偶尔糊涂一回

从某种角度来说,AA 制可以促进夫妻双方自尊、自爱、自立思想的树立,可以把自己压抑的东西释放出来,实现自我价值,保持独立的个性。但 AA 制实行得过于绝对,情感色彩就被冲淡了。以 AA 制作为婚姻的保障,只是从一个极端走向了另一个极端。虽然这是对原始婚姻的一种挑战,但并不是一味良药,夫妻间最好的纽带还是感情。

人对金钱的态度起源于幼年。若云老公的行为,可能是对双亲行为的一种延续。一般来说,小时候家境不太好的,对钱的欲望会比较强,持家节俭一些。他私下积攒的目的是要安全感,不必担心没钱的尴尬。

若云的老公到底该不该存私房钱?在我们传统的文化里,婚姻的财产权是平等和共有的。因为家庭包容一切个人意志,任何对钱财的不平等态度都可能对婚姻造成伤害,所以一旦夫妻双方出现所谓的存私房钱的行为,势必会影响家庭生活的和睦,倒不如在双方形成婚姻的时候,把钱

的问题说清楚,并制定切实可行的理财计划,多考虑对方的态度、习惯和利益,不要一方说了算。真正完美的婚姻不仅是情感的共有,更重要的是生活态度和方式的共有,所以夫妻间不但要奉行好的情感原则,还要有好的用钱原则。

从若云的倾诉来看,她还是从自己角度出发得比较多,对老公需要什么考虑得太多,所以她不能说服老公,自己也感觉无力。在交流中,要在一个“忘我”的状态里,完全站在对方的角度考虑问题,才会让对方有交流的愿望。我觉得若云暂且先不要管老公存钱是否合理,但对他这种方式还是要予以回应,就像当儿子告诉她“爸爸存了好多钱”的时候,她可以就此事和老公沟通,了解老公存钱是不是因为有困难,让他理解婚姻中的财产不能自个儿说了算。当感觉老公太为难的时候,多少也放他一马,偶尔糊涂一回,这样的婚姻反而会多几分甜蜜。

杭州维情企业管理咨询公司 婚姻家庭指导师 王炎伟